Lektion 9. Lästal om rörelse

Teoridel. Om en bil startar på tallinjen från punkt a (km) och åker åt höger med en konstant hastighet v (km/h) så befinner sig den om t (timmar) i punkten a+vt. Medelhastigheten är sträckan delad på tiden.
Uppg 1. Simon och Emma startade från två punkter som ligger vid en rak väg på  9 km avstånd. De går båda längs vägen, Simon med hastigheten 5 km/h, Emma med hastigheten 4 km/h. 
a) De går varandra till mötes. Hur lång tid tar det tills de möter varandra? Hur lång sträcka kommer Simon att tillryggalägga? 
b) De går åt samma håll, Simon mot Emmas startpunkt. Hur lång tid tar det tills han kommer ifatt henne? Hur lång sträcka kommer Simon att tillryggalägga?

Upp 2. En bil körs med hastigheten 1000 m/min, en annan med 60 km/h. Vilken av bilarna kör snabbast?
Upp 3.  Emil och Lina promenerar en 10 km lång sträcka. 
a) Emil går halvvägs med hastigheten 5 km/h, den andra halvan med hastigheten 4 km/h. Hur lång tid tog promenaden? Bestäm hans medelhastighet.
b) Halva tiden gick Lina med hastigheten 5 km/h och den andra halvan med hastigheten 4 km/h. Hur lång tid tog promenaden? Bestäm hennes medelhastighet.
Upp 4. a) Carl körde 64 km på 48 minuter. Hur mycket ska han höja medelhastigheten nästa gång för att hinna samma sträcka på 40 minuter?

b) Karl körde med hastigheten 60 km/h. Han vill köra snabbare för att vinna en minut på varje km. Hur snabb skulle han köra då?

Upp 5. Det är 60 km avstånd mellan punkterna A och B. Från A mot B startar en resande till fots. Samtidigt startar en cyklist som rör sig tre gånger så snabbt från B mot A. På vilket avstånd från A kommer de att träffas? 

Upp 6. Emil och Joel startade från A till B samtidigt. Emil cyklade och Joel körde en bil 5 ggr snabbare än Emil cyklade. Exakt på mitten av vägen gick bilen sönder, så att Joel var tvungen att fortsätta mot B till fots med hastigheten hälften så snabbt som Emil. Vem av dem kom till B först? 

Upp 7. Två spindlar startade samtidigt från rummets tak. De kryper rakt neråt ända till golvet, och vänder sedan tillbaka. Den 1:a kröp hela tiden med samma hastighet. Den 2:a kröp ner dubbelt så snabbt, men upp hälften så snabbt som den 1:a. Vilken av spindlarna kom tillbaka till taket först? 

Upp 8. Den lilla åsna Ior går över en bro. När han har gått  3/8 av brons längd får han syn på en bil som kör mot bron med farten 60 km/h. Om Ior springer tillbaka kommer han att möta bilen exakt i början av bron. Om han springer framåt kommer bilen att köra ikapp honom exakt i andra ändan av bron. Bestäm hastigheten med vilken Ior springer. 

Upp 9*. Två jägare startade samtidigt mot varandra från två byar som ligger 18 km från varandra. Den 1:e går 5 km/h, den 2:e 4 km/h. En hund följer med den 1:e. Hunden springer med hastigheten 8 km/h framåt tills den möter den 2:e och gläfser en gång. Sedan vänder hunden tillbaka och springer tills den möter den 1:e och gläfsar en gång till. Sedan vänder den och springer och gläfsar på den 2:e osv. Så fortsatte hunden tills jägarna hade träffat varandra.  
a) Hur många gånger har hunden gläfst? 
b) Hur många km hann hunden springa? 

Veckans nöt (en skriftlig lösning skall lämnas vid  lektion om en vecka)
V46-1. En bro är 450 m lång. Ett tåg passerar bron på 1 minut (räknat från ett ögonblick då loket börjar åka in på bron tills den sista vagnen helt lämnar bron). Samma tåg passerar en stolpe på en halvminut. Bestäm tågets hastighet samt tågets längd. 
V46-2. En familj kom till en gammal bro i mörkret. Pappa går över bron på 1 minut, mamma på 2 minuter, lille sonen på 5 minuter och mormor på 10 minuter. De har en lykta. Högst två personer får vistas på bron samtidigt. Hitta ett sätt för familjen att ta sig över bron så snabbt som möjligt.
Reglerna: Om två går tillsammans bestäms farten av den långsammare. Man får inte gå över bron utan lyktan. De får inte bära varandra. Man får inte kasta lyktan till en annan. 
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