Lektion 10. Förbrukning. Egna mått.
Teoridel. Förbrukning per tidsenhet (t.ex. 5 liter/min) påminner om hastighet. Liksom hastigheter kan två förbrukningar per tid läggas ihop eller dras av. 

Om ngt mått saknas så kan man införa sitt eget mått, t.ex. mäta vatten i delar av en cistern. 

Upp 1.  En cistern har volymen 280 liter. Vatten rinner in i cisternen 70 l/h genom ett rör, samt rinner ut 42 l/h genom ett annat rör. Hur lång tid tar det att fylla i cisternen helt? 
Upp 2. Två behållare innehåller 540 liter vatten var. Vatten rinner ut ur den 1:a 25 l/min samt ur den 2:a 15 l/min. Efter hur många minuter finns det 6 ggr så mycket vatten kvar i den 2:a behållaren jämfört med den 1:a?

Upp 3. Lillebror kan äta upp en kaka på 6 minuter och Karlsson kan äta upp en kaka på 3 minuter. Hur snabbt kan de äta upp kakan tillsammans?

Upp 4. En pirat kan dricka upp en tunna rom på 10 dagar. En annan pirat – på 14 dagar. Hur snabbt kommer de att dricka upp samma tunna tillsammans?

Upp 5. En häst kan äta upp en hövolm på 4 dygn, en ko på 6 dygn och ett får på 12 dygn. Hur snabbt kan de äta upp hövolmen tillsammans?

Upp 6. Lillebror kan äta upp en tårta på 24 minuter och Karlsson på 12 minuter. Lillebror startade 3 minuter före Karlsson. Hur lång tid kommer det att ta för dem att äta resten tillsammans? Hur stor andel av hela tårtan kommer att hamna i Lillebrors mage? 

Upp 7. Från en kran fylls badkaret på 23 minuter med varmvatten och från en annan  kran på 17 minuter med kallvatten. Malin vill fylla i badkaret så att det blir 1.5 gånger så mycket varmt vatten som kallt. Först öppnar hon kranen med varmvätten. Hur länge ska hon vänta innan hon även öppnar kranen med kallvatten? 

Upp 8. Två fordon skulle ploga snö på en gata. Fordon 1 kan ploga gatan på 1 timme, fordon 2 på 45 min. De började ploga tillsammans. Efter 20 min gick fordonet 1 sönder. Hur länge tog det för fordonet 2 att bli klar med uppdraget?

Upp 9. En sjö har flera källor på botten. En hjord av 183 elefanter kan dricka upp hela sjön på en dag. En mindre hjord av 37 elefanter kan göra densamma på 5 dagar. På hur många dagar kan en enda elefant dricka upp denna sjö? 

Veckans nötter (en skriftlig lösning skall lämnas vid  lektion om en vecka)
V47-1. Genom ett rör kan en behållare fyllas helt på 3 timmar. Genom ett annat rör kan den tömmas på 5 timmar. Hur snabbt kommer en tom behållare att fyllas helt om båda rören är öppna?

V47-2. (Newtons tal) 70 kor kan äta upp allt gräs på en äng på 24 dagar, medan 30 kor kan göra det på 60 dagar. Hur många kor skulle man valla där för att de skulle kunna äta upp allt gräs på 96 dagar? (Glöm inte, att gräs brukar växa hela tiden.)
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