Занятие 22. Поворот.
Определение: Поворотом на угол ( вокруг точки О называется отображение плоскости, переводящее точку Х в точку Х’ такую, что ОХ=ОХ’ и притом угол между ОХ и ОХ’ составляет ( против часовой стрелки. Обозначается такой поворот через 
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Предложение 1. Докажите, что поворот переводит окружность в окружность.

Предложение 2. Докажите, что выпуклый n-угольник является правильным тогда и только тогда, когда он переходит в себя при повороте на угол 360(/n относительно некоторой точки.

Упр3. Через центр квадрата проведены две перпендикулярные прямые. Докажите, что их точки пересечения со сторонами квадрата образуют квадрат.
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Задача 4. На сторонах BC и CD квадрата ABCD взяты точки M и K соответственно, причем углы BAM и MAK равны. Докажите, что BM+KD = AK.

Задача 5. На рисунке справа ABC – прямая, треугольники ABE и  BCD – равносторонние, K – середина AD, M – середина CE. Докажите, что треугольник BKM – равносторонний.

Задача 6. Постройте равносторонний треугольник АВС так, чтобы его вершины лежали на трех данных параллельных прямых.

Задача 7. Докажите, что композиция двух поворотов на углы, в сумме не кратные 360(, является поворотом. В какой точке находится его центр и чему равен угол поворота? Исследуйте также случай, когда сумма углов поворота кратна 360(.

Задача 8. Пусть углы (, (, ( таковы, что 0<(, (, (<( и (+(+(=(. Докажите, что если композиция поворотов 
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 является тождественным преобразованием, то углы треугольника АВС равны (, (, (.

Задача 9. На сторонах произвольного выпуклого четырехугольника внешним образом построены квадраты. Докажите, что отрезки, соединяющие центры противоположных квадратов, равны и перпендикулярны.
Задача 10. На сторонах параллелограмма внешним образом построены квадраты. Докажите, что их центры образуют квадрат.
Задачи долгоиграющего матбоя.

M24. В пионерском лагере решили установить туалет для трех корпусов так, чтобы суммарный путь до него был наименьшим. Разобрать все случаи. Считать корпуса и туалет точками на плоскости.
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