Lektion 7. Cevas sats
Sats 1 (Ceva). På sidorna AB, AC, BC (eller deras förlängningenar) av triangel ABC ligger punkter C’, B’ resp. A’. 
Sträckorna AA’, BB’, CC’ skär varandra i en punkt ( 
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Ledtråd. Dra en linje l genom C parallellt med AB. Förläng de tre sträckorna tills de skär l. Byta förhållandena i höger led mot lika stora förhållande av sträckor som ligger på linjerna l och AB. 

Upp2. På sidorna AB och AC av triangel ABC markeras punkterna K och L sådana att AB=3AK, AC=3LC. Sträckorna CK och BL skär varandra i en punkt H. Bestäm i vilket förhållande delar linjen AH sidan BC.

Upp3. Visa att tre medianer av en triangle skär varandra i en punkt. 

Prob4. På medianen AM av triangel ABC markeras en punkt K. Linjerna BK och CK skär triangelns sidor i punkter L och N. Visa att LN är parallell med AB. 

Definition. En vidskriven cirkel till en triangel är en cirkel som tangerar en sida samt förlängningen av de andra två. 
Upp5. Visa att
а) medelpunkten till en vidskriven cirkel ligger på bissektrisen till den vinkel som står på den tangerade sidan samt på bisektiser till två andra yttervinklarna..
b) en triangel har exakt tre vidskrivna cirklar
c) sidans mittpunkt ligger lika långt från tangeringspunkterna till den inskrivna och den vidskrivan cirkel 
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 Prob6. Tre sträckor binder samman tangeringspunkter till de vidskrivna cirklar i en triangel med triangels motstående hörn. Visa att dessa sträckor skär varandra i en punkt. 
Sats 7 (Ceva på trigonometrisk form). Tre linjer går genom tre hörn av en triangle. De delar vinklarna i 6 orienterade delvinklar (1, (2, (1, (2, (1, (2, se bilden. 
Dessa linjer skär varandra i en punkt ( 
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Prob8. Visa att 
а) tre bissektriser 
b) tre höjder
 i en triangle skär varandra i en punkt.
Prob9. På sidorna av triangeln ABC utanför den bildas tre liksidiga trianglar ABC’, BCA’ и CAB’. Visa att linjerna AA’, BB’ och CC’ skär varandra i en punkt. 
Problem för den kontinuerliga mattedrabbningen

M10. Visa att tre räta linjer som binder samman sidornas mittpunkter med respektive höjdernas mittpunker skär varandra i en punkt.
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