Lektion 17. Parallellt o vinkelrätt på komplexplanet
M(z) betyder att “punkten M har den komplexa koordinten z”. Låt oss anta att punkten A har den komplexa koordinaten a, punken B har b, o.s.v. (ifall a, b, ... är inte upptagna). 
Definition. Ett komplext tal på formen bi (där b är ett reelt tal) kallas ett imaginärt tal.
Upp 1. Visa att 
а) OA||OB ( a/b är ett reelt tal.
b) AB||CD ( 
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är ett reelt tal.
Upp 2. Visa att 
а) OA(OB ( a/b är ett imaginärt tal.
b) AB(CD ( 
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är ett imaginärt tal.
Definition. Uttrycket 
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 kallas enkelförhållandet (affine ratioo) mellan komplexa tal a, b, c. Det ofta betecknas som (a, b, c).
Upp 3. Visa att punkter A, B, C (B(C) ligger på en linje ( (a, b, c) är ett reelt tal.

Problem 4. Vid 90(-rotation kring punkten O overgick sträckan AB i sträckan A´B´. Visa att medianen OM i (OAB´ går vinkelrätt mot A´B.
Problem 5. På hypotenusan AB hos en rätvinklig  (ABC med kateter a och b bildas kvadraten utåt. Q är kvadratens medelpunkt. Bestäm CQ. 

Upp 6. Låt punkterna A, B, C, D ligga på en cirkel. Visa att 
a) AB||CD ( ab=cd.   
b) AB(CD ( ab+cd=0.   
Problem 7. Två trianglar ABC och A´B´C´ är inskribna i en cirkel. AA´|| BB´|| CC´. Visa att normaler dragna genom A´ mot BC, genom B´ mot AC samt genom C´ mot AB skär varandra i en punkt på cirkeln.
Definition. Uttrycket 
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 (där det står enkelförhållanden både i täljaren och nämnaren) kallas för dubbelförhållandet (cross ratio) av 4 komplexa tal.  Det ofta betecknas som  (a, b, c, d) 
Upp 8.  Visa att A, B, C, D ligger på en linje eller på en cirkel ( (a, b, c, d) är ett reelt tal.

Problem för den kontinuerliga mattedrabbningen
M28 . En rät linje skär linjerna BC, CA, AB i punkterna  A´, B´ respektive C´. Visa att mittpunkterna till sträckorna AA´, BB´ och CC´ ligger på en linje. 

M29. Låt 4 punkter ligga på en cirkel. För varje ordnat par sträckor med ändpunkterna i dessa 4 punkter, säg för AB och CD dra en linje genom mittpunkten till AB vinkelrät mot CD. Visa att alla 6 dragna linjer skär varandra i en punkt. 
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