Lektion 25. Geometriska olikheter och konstruktioner
Upp1. а) En turist skall från en given punkt T till lägerelden K. Under vägen vill han hämta en hink vatten ur en flod. Stranden är en rät linje. Konstruera den kortaste vägen. 

b) En elev skall från en given punkt H till kiosken K på gatans andra sida. Längs gatan går en körbana som man måste korsa vinkelrätt mot parallella kanter. Konstruera den kortaste vägen. 
Prob2. En skogvaktare bor på en halvön på formen av en spetsig vinkel. Skogvaktaren skall starta ur sitt hus, gå till en strand, sedan till en annan strand och komma hem igen. Konstruera den kortaste vägen.

Prob3. En fluga sitter på ett hörn av en kub av trä. Den skall till ett motsatt hörn. Konstruera den kortaste vägen. 
Prob4. а) Visa att ju längre från medelpunkten ligger en korda desto kortare den är.

b) Konstruera den kortaste kordan genom en given punkt inom en cirkel.

Prob5. Finns det 10 sträckor sådana att man kan inte välja tre av dem och bilda en triangel?

Prob6. a) Finns det två rektanglar av areor 1 var sådana att hur man än lägger de på varandra är snittets area mindre än 0,1? 

b) Finns det 10 rektanglar sådana att ingen av dem kunde täckas med 9 övriga tillsammans?

Prob7. а) Visa att två cirklar med diametrarna AB och AC täcker den hela triangeln ABC. 

b) ABCD är en konvex fyrhörning. Visa att 4 cirklar med diametrarna AB, BC, CD och AD täcker den hela fyrhörningen ABCD. 

Prob8. N gula och N blåa punkter är markerade på planet. Inga tre av de ligger på en linje. Visa att man kan konstruera N sträckor med ändpunkter av olika färger på så sätt att sträckorna har inga gemensamma punkter. 

Prob9. Hur många hörn kan en polygon ha om den har alla diagonaler lika långa? 
Prob10. Visa att varje sida av en triangel syns ur medelpunkten av den inskrivna cirkeln under en trubbig vinkel. 

Prob11. I ett rike finns ett antal städer. Alla avstånden mellan städerna är olika. En vacker dag startade ett flygplan ur var och en stad, flög till den närmaste staden och landade där. Bestäm den största möjliga antalet flygplan som kunde landa i en stad.

Prob12. På ett bord ligger 50 klockor som alla går rätt. Visa att under den närmaste halvtimme sker ett ögonblick när summan av avstånden från bordets medelpunkt till minutvisarnas ändpunkter blir större än summan av avstånden från bordets medelpunkt till klockornas medelpunkter.
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